

Ступени роста

ТВ-Юрга

Работая директором Юргинской дирекции кино-сети, Анатолий Андреевич Степанов вышел с предложением к главе района организовать телевидение и, получив положительный ответ, приступил к его созданию. 1995-й – год рождения унитарного муниципального предприятия «Киноvideорадиообъединение «Спектр».

Приобрели профессиональную видеокамеру. Для того, чтобы получить навыки операторской, режиссёр-

ской и другой деятельности, побывали в нескольких телекомпаниях Тюмени. Много было неизвестного и незнакомого, но главным было желание запечатлеть историю района на видеоносителях. Первые программы монтировали на домашних видеомагнитофонах. Удавалось снимать не только в Юргинском, но и в Омутинском, Исетском районах, городах Тюмень, Ялуторовск, Ишим.

Программа выходила в пятницу вечером продолжительностью до трёх часов, повтор осуществлялся в субботу. Мощностъ передатчика была слабой, и многие материалы жители не видели. Поэтому выезжали в деревни и в Домах культуры показывали отснятые программы по телевизору, используя видеомагнитофон.

Привлекали к подготовке программ жителей района. Делалась эта работа безвозмездно. Так, рубрику «Во саду ли в огороде» вела Нина Игнатьевна Евсеева, «Домашний доктор» – спе-



А.А. Степанов на съемке программы

ЭНЦИКЛОПЕДИЯ В ЛИЦАХ

С 2000 г. – литературный сотрудник отдела экономики газеты «Тюменская правда сегодня».

Награжден медалью «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири» (1988).

Память Александра Швецова свято чтут его земляки-тоболяки. В городе на Иртыше учреждена специальная премия имени журналиста «За профессионализм и порядочность». Она вручается ежегодно в День города только одному лауреату.

ШИЛИНА

Валентина Афанасьевна

(14.01.1973, п. Вулканешты, Молдавия).

Окончила Приднестровский корпоративный университет (1994), Нижегородский Центр тележурналистики «Практика» (1998), Московские курсы ИПК продюсеров регионально-го ТВ (2005).

В 1994–2004 гг. работала в Информационном телеагентстве «Аспект» г. Муравленко: режиссер, ст. режиссер, выпускающий редактор, зам. главного редактора по творческим вопросам. Автор и ведущая ряда цикловых и интерактивных программ, диктор радио и ТВ.

С 1998 г. сотрудничала с ГТРК «Регион–Тюмень». Информационные сюжеты и авторские программы: «Штрихи к портрету», «Один день из жизни начальника пожарного отряда», «Теледиалог» (с участием Б. Немцова и Г. Явлинского) транслировались в эфире областного ТВ. Победитель ряда областных фестивалей информационных программ в номинациях: «Лучший авторский текст» (г. Сургут, 2001), «Лучшая редакторская работа», «Лучшее режиссерское решение», обладатель спецприза президента ГТРК «Регион–Тюмень» за лучший сюжет (г. Надым, 1999).

В ГТРК «Регион–Тюмень» – с 2005 г.: специалист дирекции про-



Награды

Диплом за активное участие в областном конкурсе «Профессия: строитель» (департамент информационной политики Тюменской области и управление строительства Тюменской области, 2006).

Диплом III степени в областном конкурсе за организацию лучшего проекта информационно-пропагандистского сопровождения реформы жилищно-коммунального комплекса Тюменской области (департамент жилищно-коммунальной политики Тюменской области, 2007).

Диплом победителя областного конкурса «Средства массовой информации против коррупции» (2015).

специалисты районной больницы, «Кузя и компания» – работники детской районной библиотеки. Готовились материалы под рубриками «Ветеран», «Село моё», «Темп» – телевизионная программа для молодёжи, «Книголюб» и другие – всего девять рубрик.

Под руководством Анатолия Андреевича трудились журналисты Наталья Васильева, Елена Мокан, Светлана Денисова и операторы Андрей Чемакин, Дмитрий Коровин, Ольга Савельева. Районная студия «Спектр» проработала с 1 апреля 1995 года по июнь 2003 года. За это время было отснято 1314 видеоматериалов, выпущено более 800 программ и восемь фильмов. Из архивных материалов можно видеть, как праздновали 75-летний юбилей района и 50-летие Победы в Великой Отечественной войне, как в район пришёл газ, как

реконструировалась Свято-Троицкая церковь, и другие исторические события.

Телепрограмма «ТВ Юрга» создана в 2003 году на базе студии «Спектр» и вошла в состав информационно-издательского центра «Призыв».

Первыми сотрудниками были Елена Петровна Петрова, Ольга Савельева. Им приходилось самостоятельно осваивать азы режиссёрского, операторского и журналистского мастерства. В последующие годы трудились Мария Петрова, Мария Морозова, Дмитрий Коровин.

Я пришла в редакцию в феврале 2005 года в качестве корреспондента телепрограммы. В то время приходилось работать в непростых условиях: съёмочная площадка, монтажная располагались в небольшом помещении площадью 10–12 квадратных метров. Программа монтировалась, можно сказать, вручную – стояли телевизор, компьютер и видеопроектор, с помощью которого и готовились выпуски программы на кассетных носителях. Кроме того, в нашем распоряжении была лишь одна видеокамера. Выход в эфир осуществлялся два раза в неделю по 30 минут.

Телезрителям мы рассказывали об основных событиях, происходящих в



Интервью берет корреспондент Олеся Коновалова

районе. Программы были рассчитаны на разный возраст, сюжеты выходили под рубриками: «Твои люди, село», «Юрга спортивная», «02 сообщает», «01 сообщает», «Ваше здоровье», «Во саду ли в огороде», детские – «Кузя и Компания» и «Калейдоскоп». Так как наш район сельскохозяйственный, большой упор делался на освещение сельскохозяйственных работ – полевой страды и уборочной кампании.

В 2007 году условия работы значительно улучшились. Мы переехали в просторное помещение. Здесь отдельно расположились монтажная и студия для записи программ. Пополнилась материально-техническая база: появилось дополнительное студийное оборудование и оборудова-

ние для монтажа программы, новая мебель, оргтехника. Всё это позволяло делать программу более профессионально. Вскоре появился телесуфлёр. Мы были рады новому, современному оборудованию. В это время был принят ещё один сотрудник – оператор ТВ Галина Бутова. В таком составе стало работать легче. В нашем распоряжении был автомобиль, мы выезжали на территории сельских поселений района.

В 2011 году оператора Галину Бутову сменил молодой сотрудник Валентин Басов, который трудился по апрель 2016 года. На его место пришел Н. Крендясов. В апреле 2012 года на должность редактора телепрограммы была принята Елена Анатольевна Чемакина, которая проработала до января 2016 г.



Коллектив «ТВ-Юрга» с директором ИИЦ «Призыв» Галиной Васильевной Ниязовой

ЭНЦИКЛОПЕДИЯ В ЛИЦАХ

грамм, и.о. директора Дирекции программ ТВ и РВ, помощник директора филиала ВГТРК (2007). Председатель оргкомитета VI областного фестиваля видеоклипов «Люблю тебя» (2005).

Автор десятков статей о развитии и современных тенденциях регионального ТВ и РВ, опубликованных в областной и российской прессе. Один из авторов критико-библиографического сборника «Люблю тебя. Искушение взаимностью» (2006).

С 2006 г. – учредитель и ген. продюсер ООО «Инфо-плюс». Финалист IX Евразийского телефору-ма (2006, видеофильм «Русский человек. Век XX»).

Лента «Путь на Голгофу. Последние дневники Николая II» – финалист Всероссийского фестиваля «Культура в эфире» (Казань, 2007), награждена дипломом I степени «За лучшую режиссуру» VII Межрегионального фестиваля «Православие и СМИ» (Тобольск, 2007).

Обладатель звания «Медиа-персона года» по итогам Межрегионального конкурса «Сибирь – территория надежд» (2007).

ШЛЯМИН

Алексей Владимирович

(08.10.1962,

г. Комсомольск-на-Амуре Хабаровского края).

Окончил Воронежский государственный институт искусств (1986).

С 1997 г. сотрудничает с ГТРК «Регион-Тюмень» в программе «Анекдот-шоу «Промнад». Ведущий программ «Шерше ля фам» (2001), «Тюмень, привет» (2001), «Прогноз погоды» (2001). В 2005 г. покоряет зрителей харизматичным ведением нового проекта «Мужские забавы».

Неподражаемый ведущий телефестивалей «Хвост удачи», «Люблю тебя», «Белые пятна истории Сибири».



Лучшие передачи

XII областной слет юных ратников в г. Заводоуковск; автор Е. Чемакина, дата выхода в эфир – 18.12.2013.

Жительница районного центра Ирина Пантелеевна Булашева отметила 100-летний юбилей; автор О. Коновалова, дата выхода в эфир – 24.04.2014.

Фестиваль-эстафета «Навстречу юбилею» в с. Володино; автор Е. Чемакина, дата выхода в эфир – 04.06.2014.

Репортаж с праздничного мероприятия «90 лет Юргинскому району»; автор О. Коновалова, дата выхода в эфир – 05.08.2014.

Помимо основной работы журналисты телестудии стали принимать активное участие в соревнованиях по велоспорту, стрельбе, шахматам, дартсу, которые проходят в рамках районной спартакиады трудовых коллективов. Награждены кубками и медалями как в командном, так и в личном зачёте.

В августе 2012 года у нас снова случилось новоселье! Мы переехали в современное здание Дома прессы. Здесь созданы замечательные условия. Имеется отдельный кабинет, где можно работать над очередным выпуском. Просторная видеостудия даёт возможность записать интервью у официальных лиц либо, сменив фон, побеседовать с гостями на какую-то иную тему. Оборудована монтажная. Сегодня мы полностью обеспечены необходимой современной техникой. Всем этим пользуемся благодаря поддержке правительства области, департамента информационной политики.

Сегодня перед нами стоят те же задачи, что и десять лет назад: качественно и вовремя сообщать телезрителям о главных событиях, происходящих не только в районе, но и в области, в стране. Освещаем деятельность органов местного самоуправления, аппарата губернатора. Обязательно выходят материалы о здоровом образе жизни, мероприятиях по борьбе с коррупцией, деятельности сфер ЖКХ, здравоохранения, перемен в образовании, инвестиционных проектах. Одним словом, мы говорим и показываем всё, что касается жизни и деятельности каждого гражданина нашего района. Ни одно значимое событие не проходит мимо нашего эфира.

Тесно работаем с коллегами из областного центра – студией «ТРТР». Она предоставила возможность показа сюжетов о сельской жизни Юрги на всю область.

Олеся Коновалова, корреспондент телепрограммы «ТВ-Юрга»



Монтажер Светлана Басова



Оператор Николай Крендяшов

Мнения телезрителей

А.И. Горбунева, председатель президиума районного совета ветеранов:

– В рубрике «Как живёшь, ветеран?» много рассказывается о жизни участников ВОВ, трудового фронта, ветеранов труда. Освещаются работа районного совета ветеранов, лучших председателей первичных ветеранских организаций и активистов ветеранского движения в районе, культурно-массовые мероприятия, мероприятия патриотической направленности.

Выражаем слова благодарности за плодотворную совместную работу.

Л.Н. Оцелюк, директор АДОУ «Юргинский детский сад ЮМР»:

– На протяжении длительного периода в эфире «ТВ-Юрга» выходит детская рубрика «Непоседы», в которой дошкольники выступают в роли корреспондентов. Освещаются все самые значимые и интересные моменты деятельности дошкольного учреждения. Корреспонденты рассказывают о молодых педагогах и воспитателях-стажистах, освещают праздники, выставки, развлечения, Дни открытых дверей, методические конференции и многое другое.

П. Шабанова, жительница с. Юргинское:

– Телепрограмму «ТВ-Юрга» смотрят в нашей семье все от мала до велика. За 30 минут эфирного времени узнаёшь много полезного и интересного. Знакомишься с жителями не только своего села, но и всего района, его отдалённых деревень. В силу жизненных и семейных обстоятельств не всегда удаётся побывать на мероприятиях, организованных Дворцом культуры. После просмотра программы создается ощущение, что сам находишься в зале и наслаждаешься концертом.

Хорошо освещается работа администрации района, деятельность первых лиц.

Дети всегда с нетерпением ждут что-то для себя. Любят смотреть детскую рубрику «Непоседы». Даже я с удовольствием наблюдаю, как малыши из детского сада умело ведут себя перед камерой в роли журналистов.

С удовольствием смотрим рубрику «От всей души!». Радует то, какие теплые слова адресуют именинникам родные и близкие.

Нужная, полезная, интересная программа создана в нашем районе.

ЭНЦИКЛОПЕДИЯ

В ЛИЦАХ

Снялся в кинофильмах «Правда о щелпах», «Человек войны», сериале «Червь» (режиссер А. Мурадов), «Диспетчер» (режиссер А. Мендадзе). Продолжает сниматься, работает в молодежном театре «Ангажемент».

Обладатель приза «За лучшую мужскую роль» в фильме «Правда о щелпах» кинофестиваля «Кинотавр».

ШПИЛЬКОВСКИЙ

Борис Антонович

(18.02.1944, г. Тюмень – 24.09.1993).

Окончил Московский государственный институт культуры (1967).

В комитете по ТВ и РВ Тюменского облисполкома – с 1966 г. до конца жизни. Один из талантливейших режиссеров, виртуозно владел пультом и телевизионной техникой, непрерывно генерируя новые творческие идеи. В числе работ, ставших классикой областного ТВ, – киночерк «Эхо земли» (авт. В. Горбачев, оп. С. Терешин), неоднократно представленный на ЦТ, спектакли «Всем смертям назло», «Каникулы сержанта», «Плюшевая обезьянка в детской кровати», записи концертов певицы Е. Камбуровой и рок-группы «Наутилус-Помпилиус», лирический фильм к 400-летию Тюмени «Праздник всегда с тобой». Один из первых интервьюеров юной А. Пугачевой. Ему было доверено выдавать в эфир программу ЦТ «От всей души», которую в октябре 1978 вела в Тюмени В. Леонтьева.

ШУВАЛОВА

Александра Владимировна

(19.12.1990, г. Нижневартовск)

Корреспондент Службы информационных программ ТВ.

С отличием окончила Югорский государственный университет (2013), в рамках программы обмена в университете прошла курсы чешского языка. В 2009 г. стала

